

2025年11月4日 星期二

责编:吴琦玮 照排:吴琦玮 邮箱:jrlx888@163.com



城乡融合驱动年

## 在“蔗”里 甜头足

郎溪讯 秋冬之际，我县本地甘蔗陆续进入采收旺季。清甜多汁的甘蔗，正成为市民果篮里的“人气担当”，为秋日生活添上一份沁人心脾的甜蜜。

10月底，走进涛城镇庆丰村的甘蔗种植基地，连片蔗林迎风而立，郁郁葱葱。蔗秆挺拔、茎节分明，微风拂过，沙沙作响，空气中弥漫着清新的蔗香。蔗农李祥林穿行其间，手起刀落，一根根近两人高的甘蔗应声倒下，动作干净利落。

“我们这儿的甘蔗日照足、糖分高，口感清甜，特别受欢迎！”李祥林一边忙活一边介绍。他是庆丰村人，也是村里规模化种植甘蔗的带头人。早年在外务工，随着年纪渐长，他选择回到家乡创业。依托大佛山风景区附近的区位优势，今年他试种了五亩水果甘蔗和黄金甘蔗。通过科学施肥、绿色防控、适时剥叶与精细抗旱，种出的甘蔗品质出众、清冽如泉，迅速成

为市场上的“抢手货”。

“从10月3日开卖以来，每天下午采收高峰能卖出七八十根，最多时能到百根！”李祥林笑着说。由于交通便利、甘蔗品质过硬，不少顾客专程驱车来到地头直接购买。这种“从田间到手中”的直销模式，省去中间环节，让蔗农获得更多收益，也让消费者尝到最新鲜的甜头。

为提升购买体验，李祥林还自购了榨汁机，免费为顾客现场榨汁。“这里的甘蔗又甜又新鲜，还能免费榨汁，太方便了！”正挑选甘蔗的顾客刘传凤满意地说。

李祥林的“甜蜜事业”，是我县推动特色农业发展的一个缩影。近年来，我县积极引导农户调整产业结构，依托本地资源禀赋，大力发展战略性经济作物，通过技术推广、渠道拓展等方式，有效促进农业提质增效、农民稳定增收，为乡村振兴注入源源不断的活力。

(余克俭)

